

Ayer comentábamos en nuestro editorial los llamamientos que se han dirigido a las naciones beligerantes en pro de la paz, reconociendo que no están los ánimos preparados al efecto de aceptar de momento tales nobilísimas proposiciones. Por eso y vimos a referirnos hoy a otro aspecto terrible de la contienda, cual es el de los bombardeos aéreos que sembrar el terror en las poblaciones afectadas por los mismos, hacen vivir en alarma constante hasta el enloquecimiento a otros centros de vida que consideran posibles los ataques, esperan los odos, siembran la desdicha, arrebatan a la vida valores familiares cubren la tierra de víctimas inútiles para la solución de la contienda. Su Santidad el Papa advirtió a los pueblos beligerantes cuando comenzaba la guerra la grave trascendencia del paso que se daba. Precisamente también en aquellos días de iniciación del conflicto el Caudillo de España advertía del peligro de que la lucha se desplazase de sus escenarios propios con riesgo de comprometer intereses que deben mantenerse intangibles. Ahora, cuando la batalla parece estabilizarse para ingresar en un nuevo período de agresiones aéreas, es llegado el momento oportuno de invocar razones de derecho y de humanidad para salvaguardar principios de justicia que por nadie pueden ser ignorados. Las agresiones aéreas contra ciudades, desde el punto de vista de su eficacia militar, la realidad enseña que se quedan mucho más cortas que los propósitos. Los beligerantes se esfuerzan en poner a salvo sus industrias y sus medios bélicos de los ataques aéreos. Quienes permanecen más indefensas en estos casos y más expuestas al peligro son precisamente las poblaciones civiles. Si los medios técnicos modernos han depurado la posibilidad de llevar la guerra a la retaguardia, son los hombres que dirigen la lucha quienes deben levantar el dique frente al horror y a las destrucciones.

No debiera llevarse el antagonismo de intereses económicos al punto de tamaña crueldad como los bombardeos aéreos significan. Creemos que en todos los países que viven hoy al margen del momento pasional que provoca la lucha habrá un sentimiento unánime de evitar a millares de personas la amargura, la angustia de los bombardeos aéreos que acrecientan enormemente los horrores que la guerra de por sí lleva consigo.

«Nuestra política es de españolismo, de franco españolismo, puesta la vista exclusivamente en el mejor servicio de España y en el interés de los españoles. España siempre sobre todo. Por ello necesito de vuestro optimismo y de vuestra fe y sé que cuento con ello».

(Del discurso del Caudillo en Sevilla.)

## La gran lucha del submarino del EJE contra la navegación aliada

### Diez navíos con 55.000 toneladas hundidos. Otros cuatro torpedeados

#### La lucha en el mar

Prosigue constante y con éxitos para el Eje y a la defensa cada vez más obstinada del enemigo. Los submarinos germanos han logrado hundir últimamente diez barcos con 55.000 toneladas de desplazamiento total. Otros cuatro barcos recibieron torpedos, pero su hundimiento no lo da el parte germano, por que sus barcos no pudieron asegurarse del mismo, por la violencia del fuego de defensa. Total de toneladas anglosajonas hundidas en 23 días del actual Mayo: 282.000.

#### Panorama marítimo

El enemigo ha ganado hasta ahora la batalla entre los submarinos y los astilleros, dice textualmente «New York Herald Tribune».

La revista neoyorquina «Fortune» proporciona por su parte interesantes detalles sobre la actividad en las construcciones navales de la Unión. El uso publica un cálculo exacto de los buques mercantes puestos en servicio durante el cuarto trimestre. Llegó al resultado de que las potencias del Eje y del Japón han hundido en cuatro meses más toneladas de los Norteamérica ha construido en cuatro meses. Así se enteran del mundo del interesante hecho de que el Gobierno de Washington no ha publicado desde hace mucho tiempo cifras sobre la puesta en servicio de buques mercantes, se ha llegado a un retroceso del 30 por 100 con respecto a las construcciones calculadas para el año en curso. La mencionada revista sustenta el criterio de que estos claros en el programa de construcciones fijado por Roosevelt no pueden llenarse ya para fines de año. Por consiguiente —añade de la publicación dicha— debe prepararse América a que «a la construcción de un buque nuevo, cada día, se opona diariamente la destrucción de 2,5 buques mercantes».

#### Testimonios autorizados

El almirante Land, apoderado general de la construcción naval norteamericana, que un día consideró posible llevar a cabo el plan rooseveltiano, se aparta de aquel optimismo de los círculos oficiales de Washington.

Sólo así puede interpretarse su declaración de que «la mayor parte de los astilleros norteamericanos han construido mucho menos de lo que debían suministrar». Por lo demás, no se ha limitado a hacer esta afirmación de carácter general, sino que ha enumerado

una serie de grandes astilleros para indicar en cada uno de ellos su retraso con respecto a los compromisos de su ministro. Merecen especial consideración las causas de tales retrasos, entre las cuales el almirante Land enumera las siguientes:

- 1.ª La falta de posibilidades de alojamiento.
- 2.ª La falta de trabajadores especializados.
- 3.ª La escasez de material.
- 4.ª La oposición de los Sindicatos que se pronuncian contra el empleo de obreros negros. Constituye un terminante testimonio de la falta de equilibrio entre las distintas ramas de la construcción naval la indicación hecha por el almirante Land, de que los buques botados en los astilleros de Oregón han tenido que esperar varios meses antes de disponer de las máquinas.

#### Opinión del almirante Wickery

Este técnico había prevenido a los yanquis contra el optimismo excesivo en la cuestión de las construcciones navales. Considera ineludible para realizar el programa yanqui, aumentar en gran medida la producción de acero. Esto del mismo modo que elevar el número de trabajadores de la industria naval es imposible.

Pone un ejemplo: El Departamento de producción de armamentos, tachó en marzo de 1942, de las demandas de la industria naval, 162 toneladas de acero e hizo imposible la construcción de 64 buques de 10.000 toneladas. Estas confusiones son adecuadas para desvirtuar todas las versiones anteriores y las que se hagan en el futuro.

Otro problema que rara vez se cita es el de las tripulaciones, cada día más escasas y cada día más discontenidas. «Dai y Herald», bajo el título «La Marina protesta», escribió:

«Durante 40 minutos expresaron en Londres su descontento marinos mercantes de todas las categorías: Un capitán, un jefe ingeniero, un primer oficial, un segundo piloto, un carpintero, un fogonero y un marinero raso.

Hablaron de los malos buques en que tenían que zarpar, de la mala calidad de la alimentación y de la acumulación de personas. Se quejaron de que sus pegas se suspendían al naufragar y solicitaron botes salvavidas equipados de sextantes. Refirieron cómo después de la última guerra fueron abandonados en montañas y cómo algunos hombres que tienen diplomas de capitanes han de inscribirse como marineros.

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI Número 13 708

PERIODICO DE LA TARDE

Martes 25 de mayo de 1943



## Su Excelencia el Jefe del Estado inaugura la Exposición Nacional de Bellas Artes

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado inauguró ayer solemnemente la Exposición Nacional de Bellas Artes 1943, instalada como el año anterior en los palacios de Exposiciones y de Cristal del Retiro.

En el Palacio de Exposiciones esperaban la llegada de Su Excelencia, el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese; el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el capitán general de la primera región, teniente general Saliquet; el general gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Dávila; el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el gobernador ci-

vil y jefe provincial, don Carlos Ruiz; el presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego; el segundo jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, general Franco Salgado; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; el director general de Enseñanza Superior y Media, don Luis Ortiz Muñoz; el presidente del Círculo de Bellas Artes, don Marceliano Santa María; el comisario general del Patrimonio Artístico, señor Iñiguez; el primer teniente de alcalde, conde de Casal, en representación del alcalde; el director del Museo del Prado, señor Alvarez de Sotomayor; los embajadores de Argentina, Portugal e Italia; ministros del Japón, Bulgaria y Hungría; el primer consejero de la Embajada de Alemania y otras representaciones diplomáticas. Concurrieron, asimismo, numerosos artistas que han presentado obras a la Exposición.

En los alrededores del Palacio se situaron, formando nutridos grupos, gran número de personas que se hallaban paseando por el Retiro, y dándose cuenta, por la llegada de personalidades, que asistiría el Caudillo, acudieron a esperar al Jefe del Estado.

#### Llegada de Su Excelencia

A las doce en punto de la mañana, hora señalada para el acto de la inauguración, llegó Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa. En otros coches seguían a Su Excelencia los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y don Julio Muñoz Aguilar, respectivamente.

A la llegada del Caudillo rindió honores una compañía del regimiento de Infantería número 1. Su Excelencia, que vestía el uniforme de Jefe Nacional de la Falange, acompañado por el capitán general y el gobernador militar, revistió la compañía de honores, en tanto que la banda interpretaba el himno nacional.

Alas doce en punto de la mañana, hora señalada para el acto de la inauguración, llegó Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa. En otros coches seguían a Su Excelencia los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y don Julio Muñoz Aguilar, respectivamente.

#### Bombardeos aéreos

con dos objetivos anglosajones: debilitar el frente moral del Eje y el industrial del mismo. El último realizado por los aliados ha debido ser terrible. La gran población alemana de Dortmund ha sufrido la iras de 500 aviones que han arrojado sobre ella dos mil ton-

En estos viajes en que, sacrificando el trabajo, me pongo en contacto con el pueblo, es mi deseo primordial recibir la inspiración respecto a las necesidades de los distintas provincias en todos sus aspectos, es decir, venir a buscar en el pueblo mismo sus inquietudes y sus preocupaciones. Vosotros conocéis bien que la vida de España se desarrolla en un período de anomalías: ni nuestra producción de cemento, ni nuestra producción de hierro, ni las cosechas por falta de abonos, son las que corresponden a un momento normal. Las dificultades son grandes. El galopar de nuestros caballos no es el que nosotros ansiamos tener, sino solamente el que las dificultades del camino nos permiten».

(Del discurso del Caudillo en Jerez).

## El general don Ricardo González Gutiérrez muere repentinamente en acto de servicio

SEVILLA, 24.—En Huelva, donde se encontraba en acto de servicio, falleció repentinamente el general jefe de infantería divisionaria de la segunda región militar, don Ricardo González Gutiérrez. El cadáver fué trasladado inmediatamente a Sevilla y quedó instalado en la capilla ardiente en el Hospital Militar. Desfilaron por la

capilla el capitán general de la región, gobernador militar, generales con mando en plaza y jefes y oficiales de la guarnición. En un coche-estufa han salido los restos mortales del finado general para Valladolid, su tierra natal. Rindió honores un batallón de Infantería con bandera y música y asistieron las autoridades militares.—(Cifra).

#### La Sección de Pintura

Inmediatamente se dirigió Su Excelencia al Palacio de Exposiciones a cuya entrada fué cumplimentado por el presidente de las Cortes y los ministros, representaciones diplomáticas y personalidades.

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, fueron explicando detenidamente a Su Excelencia el contenido de cada una de las 20 salas que componen la sección de Pintura, y en la que se hallan expuestas hasta un total de 454 obras pictóricas. El Caudillo visitó con atención las distintas salas, deteniéndose ante muchas de las obras y conversando acerca de los cuadros con el ministro de Educación y el marqués de Lozoya.

#### En el Palacio de Cristal

Terminado el recorrido de la Sección de Pintura, Su Excelencia, acompañado de las distintas perso-

nalidades e invitados, abandonó el recinto del Palacio de Exposiciones para dirigirse al Palacio de Cristal, donde se hallan las obras de escultura y arquitectura.

A su salida, el Caudillo fué objeto de cariñosas demostraciones de simpatía por parte del público que se había congregado en los alrededores. Su Excelencia se dirigió a pie al Palacio de Cristal, en el que se exponen 108 piezas escultóricas y cinco obras de arquitectura, entre ellas un notable proyecto de acceso a Madrid por la Ciudad Universitaria.

El Caudillo recorrió con la misma minuciosidad las secciones de Escultura y Arquitectura, demostrando el interés con que sigue la labor de los artistas españoles.

Terminada la visita a la Exposición, que duró dos horas, Su Excelencia abandonó el recinto, despedido con los honores de ordenanza y las aclamaciones de la multitud que se había congregado para esperar su salida.—(Cifra).

## La Falange NO ES UN PROGRAMA

Nuestro querido colega «Arriba» ha publicado el interesante artículo que transcribimos a continuación.

La hora del mundo y la misma trayectoria interna de España requieren un escrupuloso esclarecimiento de las raíces doctrinales donde se apoya nuestro resurgir. No se puede ceder al equívoco, dejarse arrollar por un ambiente que se crea sin nosotros y a veces contra nosotros, perdiendo el impulso genuino, nuestro verdadero sentido, el espíritu inicial de acierto, libre de prevenciones y de rémoras. ¿Podríamos tolerar que sin nuestra repulsa se nos encasille, se nos defina, contribuyendo así a que arraiguen en el pueblo español criterios falsos? Porque precisamente la Falange rehuye cualquier clasificación, aun de utilidad exclusivamente polémica o discursiva, para reivindicar entera la libertad de juicio en su empresa de levantar y de engrandecer a España.

Es necesario que los españoles adviertan de que manera, desde su origen, el nacionalsindicalismo ha puesto a salvo especial para no caer en el error de prejuzgarlo todo, sin atención a las condiciones de tiempo y lugar. Eilo sería incurrir en el viejo error de nuestros peores tiempos, cuando cada político se proclamaba poseedor de una fórmula mágica de remedio para nuestros males y la política sólo era eso, un programa. Se aferraban a la letra y pugnan por constreñir la realidad hasta que encajara en la misma, cuando no sellaban su acceso al Poder con una infidelidad o versatilidad escandalosa. Rotundamente habló de esto José Antonio en Valladolid, cuando decía: «Nos reprochan que no tenemos programa ¿Vosotros conocéis alguna cosa seria y profunda que se haya hecho alguna vez con un programa? ¿Cuándo habéis visto vosotros que esas cosas decisivas, que esas cosas eternas, como son el amor y la vida y la muerte, se hayan hecho con arreglo a un pro-

grama? Lo que hay que tener es un sentido total de lo que se quiere; un sentido total de la Patria, de la vida, de la historia, y ese sentido total, claro, en el alma nos va diciendo en cada coyuntura qué es lo que debemos hacer y lo que debemos preferir.»

Aquel cuidado, que no indica en manera alguna tributo al oportunismo o falta de criterios fundamentales, porque es nada más una negativa a prejuzgar las cuestiones o a vincularse a palabras huérfas, hace referencia, por el contrario, al ánimo inquebrantable, a la fanática resolución de la Falange de servir a España, redimiéndola de sus viejos obstáculos y aprovechando todos los medios licitos. Es el reconocimiento de lo que ha de cederse al empirismo en toda estrategia sabia de política creadora. Es una actitud realista, libérrima, sin torcidas pasiones, sin taras; una vehemente y entera entrega a las exigencias de las cosas para realizar el universal destino de España.

Y si esta libertad de espíritu es eficazísima para lo que atañe a la política interior, donde sería ciertamente peñoso vernos entregados a una rutina de procedimientos, a una obcecación irremediable, lo es más aún por lo que se refiere a la política internacional, ya que España tiene una misión específica en el mundo, a la que se debe, y cuya ley ha de acatar. Su imperativo demanda hoy una cosa y mañana otra. Cuando menos es cierto que así puede ocurrir, y en este caso lo importante, lo exclusivamente importante, es la continuidad de sentido, la fidelidad al destino de nuestra Patria en el mundo. Esto es lo que Ramiro Ledesma expresó paladinamente en su «Discurso a las juventudes de España», exhortándonos a evitar que se entrecruce en la ruta ascensional española todo compromiso que la detenga o paralice.

Así, pues, la Falange reivindica, reitera su vocación honda de no atender sino a las exigencias (Continúa en 4.ª página)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Junta Provincial de Precios

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto referente a insecticidas líquidos a base de extracto de pelitre, lo que sigue:

1.º Fijar con carácter general el precio de venta a fabricante de insecticidas, incluidos envase y embalaje, de 45 pesetas litro de extracto de pelitre perfumado, riqueza 27,5 gramos de pelitricinas.

Y señalar para los insecticidas líquidos a base de extracto de pelitre, los precios siguientes:

Envase de un litro (contenido neto)

Precio de venta en fábrica, 8,40 pesetas.

Precio de venta al público, 10,70

A granel o en envases de cinco litros y mayores (contenido neto)

Precio de venta en fábrica, 7,70 pesetas.

Precio de venta en fábrica, 9,70 pesetas.

Estos precios de insecticidas corresponden al tipo base, constituido por 4 litros de extracto de pelitre y 96 de disolvente petroléico con una riqueza de 1,1 gramos de pelitricinas por litro de insecticidas.

2.º Los insecticidas líquidos a base de pelitre se diferenciarán únicamente por su contenido en extracto de pelitre, pudiendo variar dicho contenido desde 24 a 56 litros que corresponden a 0,66 y 1,54 gramos de pelitricinas por litro de insecticidas completando el resto hasta 100 con diluyente.

3.º Por cada fracción de 0,4 litros de extracto en más o menos de 4 que contenga por 100 de insecticida o 0,11 gramos de pelitricinas en más o menos de 1,1 gramos por litro de insecticida preparado, los precios de éste varían, en más o menos, 0,17 pesetas al público. Sobre cada envase se expresará el porcentaje de extracto equivalente de riqueza en pelitricinas y precio de venta al público, correspondiente.

4.º Para el cálculo de los precios anteriores se ha considerado el impuesto de restitución creado por la Ley 13 3 42 (B. O. de 27) sobre el petróleo de 0,75 pesetas por litro.

5.º Los fabricantes de estos productos deberán remitir a la Secretaría General Técnica en un plazo máximo de 20 días a partir de la publicación del presente escrito, una relación de las existencias actuales de los envases de capacidad 1/4, 1/2, 2 y 4 litros, acreditada mediante certificado expedido por la Delegación de Industria correspondiente, al objeto de proceder a fijar los precios de venta y plazo de liquidación total de estos envases.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

C. N. S.

Sindicato Nacional del Metal Delegación Provincial de Avila

Se pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes a este Sindicato que deseen adquirir colofonia y aguarrás pueden cursar sus pedidos a esta provincial antes del día 30 de los corrientes.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Línea de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de mayo de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 255

Premiados con 250 los números 05, 155; 355, 455; 555; 655; 755, 855, 955

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

Vacaciones de verano

En sesión celebrada por esta Junta el día 15 del actual se acordó, a propuesta del señor Inspector-jefe accidental de primera enseñanza, modificar el almanaque escoriar de esta provincia en el sentido de que las vacaciones caniculares den comienzo el día 16 de julio y terminen el día 15 de septiembre, y autorizar para que se establezca la sesión única en todas las escuelas de la provincia que se considere conveniente, con la conformidad de la respectiva Junta Municipal de Educación Primaria, desde el día 15 de junio hasta la terminación del curso.

La fiesta de la Exaltación de la Escuela Cristiana, establecida por orden ministerial de 27 de julio de 1939, se celebrará, con toda solemnidad posible, el mismo día en que comience el nuevo curso. El presidente de la Junta, J. M. Martín Sampedro.—El secretario, Pablo Pérez.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila

Se convoca a los alumnos de enseñanza no oficial matriculados en este Centro para que se presenten a verificar los oportunos exámenes a las diez de la mañana de los días que a continuación se indican.

Alumnos

Días 1, 2 y 4. Bachilleres, plan de adaptación.

Día 5. Exámenes de ingreso.

Días 6 y siguientes. Continuación de exámenes de Bachilleres y asignaturas plan de 1942.

Alumnas

Día 16. Bachilleres, plan de adaptación.

Día 17. Exámenes de ingreso.

Días 18 y siguientes. Continuación de exámenes de Bachilleres y asignaturas plan de 1942.

Los exámenes en segundo llamamiento se verificarán a las 48 horas de terminar la prueba en primera convocatoria.

V.º B.º. El director, J. Martín.—El secretario, Salvador Cillán.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

CALIFICACION FINAL

Estando en su terminación el período lectivo del curso 1942-43, se advierte a los Colegios legalmente reconocidos la necesidad de que remitan con urgencia a esta Secretaría las actas con las calificaciones de sus respectivos alumnos, con la debida separación de las de asignaturas pendientes.

Los alumnos de enseñanza privada, durante la primera decena de Junio, deben remitir sus certificados de aptitud reintegrados y firmados por los Licenciados o personas autorizadas para dirigir sus estudios, acompañando esa autorización.

Tanto en una como en otra clase de enseñanza, por estar ya al corriente la expedición de libros de Calificación escolar, se estampará por quien corresponda la diligencia oportuna, pues sin ella no será válida la calificación de fin de curso. Los libros se exigirán rigurosamente para una nueva matrícula o incidencia académica y han de estar al día en el momento de realizarla.

A los alumnos oficiales se les avisará en ventanilla los días precisos del mes de Junio en que cada curso ha de retirar sus libros con las calificaciones ya diligenciadas.

El director, María Dolores del Palacio.

Desde Berlanas Poesía sublime de los campos

Aunque nos gusta el silencio y pasar desconocidos, queremos, si quiera por una vez, dar fe de nuestra existencia. No son nuestras famosas ferias y nuestros simpáticos ajeros llegando las calles de Avila los viernes con sus populares ristas lo único importante de este tripartito pueblo; como españoles somos castellanos morañeros, que es decir, tradición, hidagua, imperio; como católicos sabemos manifestar nuestra fe con sacrificio, diganlo esas nutridas caravanas domingueras que por todos los caminos afluyen a la Iglesia, lo mismo sobre la fría nieve que bajo el abrasador sol del estío, a pesar de estar en el campo y algúntanto separada del pueblo; y no solo con sacrificio sino también con entusiasmo, hable por todos hoy nuestra Cooperativa Católica Agraria constituida por más de 70 socios celebrando las fiestas de su Santo Patrono.

Con derroche de entusiasmo se celebraron el año último con motivo de la inauguración y bendición de la nueva Imagen del Santo Labrigo, pero no se ha ido a la zaga en el presente. Son las diez de la mañana, los caminos que de sus tres barrios conducen a la Iglesia se poblaron como en los días de gran fiesta, calienta el sol y los primeros en llegar van sentándose a la sombra de los árboles de la esplanada esperando el último toque; cualquier extraño creería estar en una de esas típicas romeras de Ermitas que la fe levantó en la soledad de los campos.

Ya está llena la esplanada, suena la campana por tercera vez y todos entran en la iglesia, ocupando los bancos de honor las autoridades y la Junta directiva. Da comienzo la Santa Misa cantada por el sacristán-organista Desiderio Fernández y el tiplo Aniano Galdá; al ofertorio nuestro consillario, que celebra el Santo Sacrificio, nos dirige la palabra hablando del trabajo como ley que pesa sobre todos los hombres y como virtud excelsa que cierra el paso a todos los vicios y sirve de acicate a todas las virtudes; y después de condenar los trabajos inmorales e ilícitos, demuestra el lugar preeminente que entre los trabajos honrados y licitos ocupa el trabajo agrícola y termina proponiendo el ejemplo a imitar de San Isidro, en cuya cantidad influyó no poco su espíritu trabajador y su amor a la agricultura. Terminada la Santa Misa, se organiza en largas y simétricas filas la procesión con la imagen del Santo por los caminos carreteros que atraviesan los sembrados para en un cruce del camino hacer la solemne bendición de los campos; el aire se llena de los ecos coreados de las letanías de los Santos.

Cuadro maravilloso que todos los años se repite en estos sencillos pueblos de Castilla. ¡Señoras de la Ciudad! ¿quieres sentir la poesía sencilla y alta par sublime de los campos? Contempla estos cuadros que la fe de sus hombres recia como la textura atléica de sus cuerpos, te ofrece cuando las tierras, regadas con el sudor del rudo y constante trabajo de un año se adornan con las galas primaverales, con el verde esperanza de tantas ilusiones, que quizá en un instante se desvanezcan

Terradillo.

Un nuevo libro de Adolfo de Sandoval

El académico y cronista de Toledo, Adolfo de Sandoval, ha entregado estos días a la prestigiosa Editorial Morata, de Madrid, un nuevo libro titulado: «Menéndez y Pelayo en la intimidad», al que seguirá este otro, ya por Sandoval concluido: «Menéndez y Pelayo en sus libros».

Discipulo Adolfo de Sandoval de Menéndez y Pelayo, y habiéndole tratado durante algunos años en muy principales tertulias literarias y políticas, de Madrid, ha podido documentar grandemente sus libros, y como documentó también su reciente libro: «Bécquer redivivo», y merced a datos preciados que para ello tuvo.

POMADA CEREO

Quemaduras, granuleaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS Censura sanitaria núm. 226

CUAJO

líquido y en polvo de las mejores procedencias. — Colorante interior para mezcliar con la leche. — Colorante exterior sin parafina.

Abel González Miguel Iscar, núm. 14 VALLADOLID

Sección religiosa

Día 26 Miércoles.—Santos Felipe Neri, cf.; Zacarías, ob.; Eleuterio, p. y mártir.

La misa y oficio divino son de San Felipe Neri, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—El ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novena a la Santísima Virgen su titular. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las nueve, exposición de S. D. M., rosario, preces, sermón por don Luciano Curiel, profesor del Seminario, bendición y reservas.

Novena del Amor Hermoso

San Vicente.—Se celebra solemne novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso.

Mes de mayo

Los Jóvenes de Acción Católica celebran en su Centro, a las nueve y media de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de las Flores, como obsequio colectivo a la Santísima Virgen por la paz de las naciones.

San Juan.—A las ocho de la tarde, ejercicio de las Flores.

Cultura religiosa

La Pascua de Resurrección

V. Actitud de los hombres ante la resurrección de Jesucristo.— Los apóstoles mismos fueron tardos en reconocer esta verdad, aun teniendo la pábete ante sus ojos. Dice San Lucas—XXIV, 11—«que al decir las Marías que Jesús había resucitado, oyéronlo esto los apóstoles como sueños o delirios y desvarios: no lo creyeron».

Tanto que el mismo Jesucristo en una de sus apariciones les echa en cara dulcemente «su incredulidad y dureza de corazón, por que no habían creído a los que le habían visto resucitado», (Marc. XVI, 14). Pero esta incredulidad de los apóstoles y discípulos no procedió de voluntad mala y adversa, sino de precaución excesiva, de íntimo temor al peligro de morir ignominiosamente si se engañaban. Por otra paré, esta dureza y exigencias surten providenciales para nosotros

Editorial Católica Abulense

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 30 de mayo a las doce y media de la tarde en primera convocatoria y a la una en segunda, en su domicilio social, Plaza del Teniente Álvarez, 4, principal.

La Junta se registrará por el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la junta general anterior.
2.º Lectura y aprobación, si a ello ha lugar, de la Memoria, cuentas y balances que presenta el Consejo de Administración.
3.º Reparto de dividendo, si procede.
4.º Ruegos y preguntas.
5.º Renovación de cargos.

Los señores accionistas que no puedan asistir y deseen hacer uso de su derecho o representación en otro socio, deberán comunicarlo por escrito con la debida antelación al señor presidente del Consejo.

Todos los socios pueden revisar, durante los días reglamentarios laborables anteriores a esta junta, los libros de cuentas, de cuatro a seis de la tarde, en la Administración de EL DIARIO DE AVILA.

Avila 24 mayo 1943.—El presidente, Mariano Abolín Pintó.—El secretario, Alfonso Shelly Echaluze.

Oposiciones Auxiliares Correos

Convocadas B. O. 450 plazas ambos sexos. Edad: 18 a 35 años. Sueldo 5.000 pesetas. Instancias hasta el 30 de Junio. EXAMENES EN OCTUBRE. REGALAMOS PROGRAMA. Nuevas contestaciones adaptadas que serviremos contra reembolso. Dirigirse a

Academia MURO. CORREO, 4, MADRID.

dando ocasión a tantas pruebas que nos fundan en la fe más arraigada y fervorosa.

«Pero ¿y los malvados pontífices? Yo no dudo en afirmar que creyeron en la resurrección de Jesucristo. Prueba de ello es que no persiguen ni encasaban a los apóstoles por ese hecho mismo que les atribuyen ante el pueblo—de haber robado el cuerpo—ni van siquiera a verlo por sus ojos, ni mandan buscarle y devolverle a su lugar,—cosa en verdad más fácil que dar dinero para esparcir una mentira—; y luego, cuando persiguen a los apóstoles y les azotan y les procesan, jamás se les atribuye ese delito de robar el cuerpo de Jesús... no, no hay duda, los enemigos más encarnizados de Jesucristo creyeron en la resurrección».

«Pero ¿cómo? con una fe muy semejante a la de tantos cristianos, que dicen el Credo y luego no se detienen en blasfemar, robar, profanar las fiestas... con una fe muy semejante a la de los mismos condenados y demonios, los cuales creen, y su fe no les sirve sino de tormento; así aquellos judíos vivían angustiados por el remordimiento de su crimen, por el temor a un castigo eterno... y quizá no dieran el paso venturoso de reconocer su culpa, confesarla y pedir el perdón... ¡Dios nos libre de semejante dureza! ¿Para qué quiere la fe quien no se arrepiente de sus culpas?»

Pidamos nosotros hoy al Señor que nuestra fe sea viva por la gracia, animada por el cielo de su gloria y fecunda en obras de virtud cristiana...

¡Oh Jesús nuestro amabilísimo! Aceptad los parabienes que hoy os damos en unión de los Angeles del cielo y de todos los justos del cielo y de la tierra por vuestra resurrección gloriosa. Ya vuestro nombre es bendecido; ya vuestras llagas no mueren al dolor y llanto, sino a gratitud y alegría inefable; ya vuestra cabeza es coronada con todas las diademas celestiales, como quien ha vencido a la muerte, al pecado y al infierno...

¡Haced, Señor, que el mundo todo os conozca y doble sus rodillas ante vuestra gloria con fe sincera y amorosa para que obtenga el fruto de vuestra redención! Tal es nuestro deseo filial en este día de regocijo tanto: cooperar a vuestra mayor gloria en la tierra, para bendeciros eternamente entre los coros del Cielo Amén.

F. E.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillito

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 257

- - NORIAS - - y Aventadoras

DE Casasola de Arión

Entrega inmediata. Vean muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante

Carretero, S. Millán, 4, segundo

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

# INFORMACION DE GUERRA

## PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTES

### Parte italiana

ROMA, 24. — Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Bizerta y Yidyelli han sido atacados con buen resultado por la aviación del Eje.

Formaciones enemigas han efectuado reiterados bombardeos contra las islas de Pantelaria y Lampedusa, así como contra la ciudad de Mesina, cuyo centro sufrió daños sensibles; hubo pérdidas entre la población. Continúan las operaciones, recogida y recuento de las víctimas. La artillería de la D. C. A. de ambas islas destruyó seis aviones adversarios. Además, los cazas alemanes derribaron dos Spitfire sobre la isla de Malta y un bimotor al sur de Cerdeña.

Cuatro de nuestros aviones no han regresado.—EFE.

### Bombardeo de Pantelaria

ARIEL, 24. — Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«La aviación del noroeste de África dirigió ayer su ofensiva contra la isla de Pantelaria, donde fueron atacados depósitos e instalaciones portuarias y aeródromos. En el puerto fueron logrados impactos en cinco pequeños buques. En los aeródromos se vieron estallar las bombas en los aviones estacionados en tierra.

Anoche aparatos Wellington continuaron su ofensiva contra el mismo puerto y los aeródromos; fueron provocados grandes incendios. Aviones Lightning 38 bombardearon el puerto de Carloforte y otros objetivos de Cerdeña.

Durante la noche del 22 al 23 de mayo fueron derribados dos bombarderos italianos.

Dos de nuestros aparatos no han regresado a sus bases de estas operaciones.—EFE.

### Ataques a la navegación en Egeo

EL CAIRO, 24. — Comunicado conjunto del Cuartel general aliado del Oriente Medio:

«Bombarderos pesados de la R. A. F. atacaron la estación del «ferryboat» de San Giovanni en la noche del 22 al 23 de mayo. Las bombas estallaron en las vías e instalaciones del «ferry».

### Vendo

Máquina de escribir «Underwood» modelo 5, seminueva.  
Cortadora «B.K.S.» seminueva.  
Pik Oud eléctrico con mueble nuevo.  
Cafetera «Dryana» para diez litros y otras.  
Dos máquinas comerciales.  
Máquina familiar para hacer hielo.  
Contador automático para bilíneas.  
Otro idem para T.xi.  
Seis brazos de dos luces bronce para pared.  
Alfredo Sánchez.—Piedrahíta

## HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS», se construye expreso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 29 de mayo, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Otopédico «HERNIUS».  
Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura C. de Sanidad núm. 1697)

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus propios libros, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la existencia de nuestro método dentro de las mejores condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. — Colección 6. — SAN SEBASTIAN

### Noticias chinas

CHUNG KING, 24. — Los observadores estiman que es inminente un importante ataque japonés contra esta capital. Se declara en los medios oficiales chinos que la ofensiva japonesa al oeste del río Yangsi está a punto de comenzar.—EFE.

### Rápido avance nipón

CHUNG KING, 24. — Según un comunicado especial publicado por el cuartel de Chang-Kai-Chek, seis divisiones japonesas avanzan rápidamente hacia los puertos del Yang Seking. Este nuevo avance, que es la primera maniobra de la batalla decisiva del Yangse forma parte de la campaña contra Chung King, situada a 520 kilómetros al oeste. Continúan con encarnizado combate los combates a lo largo del río y cerca de la importante base de Inchang. Más al oeste sigue el comunicado—importantes fuerzas japonesas han logrado atravesar el río y participan actualmente en la ofensiva.—EFE.

### Buques yanquis, alcanzados en las Aleutianas

TOKIO, 24. — El Gran Cuartel Imperial publica esta mañana el siguiente comunicado especial:

Primero. Unidades navales japonesas han averiado gravemente el 23 de mayo, no lejos de la isla de Attu, a un crucero enemigo, hundieron un destructor y provocaron un incendio en otro. Del lado japonés no ha habido pérdidas.

Segundo. El arma submarina nipona ha continuado desde el 21 de mayo sus ataques contra los barcos de guerra norteamericanos que operan a lo largo de las islas Aleutianas y contra otras unidades estadounidenses; nuestros sumergibles han causado hasta ahora, averías a un barco de línea adversario, a un crucero—las de éste más graves—y a dos buques de guerra de tipo desconocido. Las averías sufridas por estas dos últimas unidades son considerables.—EFE.

### Conquista de Ito

SHANGHAI, 24. — Tropas japonesas en operaciones coordinadas con unidades del Gobierno de Nankin han conquistado la ciudad de Ito, cuartel general de la 185 división de Chung King, situada sobre el río Yangse, según comunican de una base nipona en el Hunán.—EFE.

### Bombardeos japoneses

TOKIO, 24. — Unidades aéreas japonesas han efectuado una incursión contra la base de Hong Yang, emplazada al sur del Hunán, y han causado graves daños en las instalaciones militares.

Los aviones japoneses bombardearon también, por sorpresa, Kienow, centro de la provincia de Fukien, y provocaron grandes incendios en la zona de objetivos.—EFE.

### Actividad aérea aliada

MELBOURNE, 24. — Comunicado

### Norlas—Instalaciones Riegos

Bombas. Arados.  
Maquinaria en general.  
Gerardo Miñambres  
ZAMORA, 46. SALAMANCA

Publicidad R. E. L.—Salamanca

### Molinería

Limpías de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschinchadoras de ples hijos, elevadores, aspiradores, cernedores. Instalaciones y reformas. CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154.

SALAMANCA

del Cuartel general aliado del suroeste del Pacífico.

«Sector del nordeste, Nueva Irlanda, Kavieng: Nuestros bombarderos pesados atacaron el aeródromo y la navegación del puerto durante más de una hora antes del alba. Una bomba cayó a menos de cinco metros de un mercante de 8.000 toneladas; a causa de la oscuridad no han podido observarse los daños causados por la incursión.

Nueva Bretaña, Ubi: Nuestros aviones pesados de reconocimiento bombardearon dos veces una localidad ocupada por los japoneses y provocaron incendios en las zonas de dispersión. Nuestra aviación derribó, sin pérdidas propias, dos cazas nipones de la formación de diez aparatos enemigos que intentó interceptar la incursión. Un avión de reconocimiento aliado ametralló la región.—EFE.

### Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.  
ESTRADA núm. 2. AVILA

### ATLETISMO EN EL Frente de Juventudes

El domingo, día 23, se celebró una interesante reunión de atletismo en el campo de deportes de la Academia de Intendencia.

Los resultados técnicos fueron los siguientes:

- 100 m. 1.—1.° Santori 12'1/5, 2.° Guío, 3.° Cornejo, 4.° Cardallaguet.
- 200 m. 1.—1.° Baldomero, 23, 2.° Rodríguez Díaz, 3.° Soria, 4.° Jiménez (S.).
- 800 m. 1.—1.° Fernández (F.), 2.° Gil (A.), 3.° Delgado (T.), 4.° Sánchez Díaz.
- 1.500 m. 1.—1.° Alcalde, 2.° Domínguez, 3.° Tomé, 4.° Abella.
- Sal. longitud.—1.° Santori 5,03 m.; 2.° M. Andrés 4,90; 3.° Fernández (F.) 4,80; 4.° Abella 4,65.
- Sal. altura.—1.° Abella 1,49; 2.° Fernández (F.), 3.° Delgado (T.) y 4.° Hernández 1,40 m.
- Peso.—1.° Rodríguez Díaz 8,80 m; 2.° Gallo 7,30; 3.° Benito 7,25, 4.° San Cirilo 7.
- Disco.—1.° Rodríguez Díaz 29,70 m; 2.° Benito 29,20; 3.° M. Andrés 27,70; 4.° Tomé 26,80.
- Sal. pértiga.—1.° Gil (Alfonso) 2 m.

Durante esta reunión igualó la plusmarca provincial de salto en altura, el campeón provincial camarada Abella.

Destacan los resultados obtenidos por Rodríguez Díaz en Disco y Santori en los 100 metros lisos.

PARA RIEGOS  
MOTORES—BOMBAS  
"VALLINO"  
ROSELLON 307—BARCELONA



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurale desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se debilita, siendo su organismo terreno abonado para todos los enfermados. Empleo en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**

(Censura sanitaria número 259)

Nuestro Movimiento abre a todos los españoles, lo mismo en el campo profesional que en el intelectual, la posibilidad de lograr una situación. Es el único que puede realizar el destino histórico de nuestra nación. Si después de la guerra nos hubiéramos dormido sobre los laureles y hubiésemos dejado las fuerzas a su propia iniciativa, a los hombres a sus propios instintos y a los grupos a merced de sus odios seculares, podemos afirmar que no habríamos logrado la victoria y que no alcanzáramos jamás la situación a que España tiene derecho por su valía y por el valer de sus hijos.

(Del discurso del Caudillo en Jerez.)

## Perspectiva de guerra Alrededor de Europa y los anglosajones

Por JAVIER MARTI.

Perduran las imprecaciones de los que quieren inducir a Churchill y Roosevelt a llevar a cabo un desembarco en Europa, a pesar del fracaso estratégico de las ofensivas rusas y de la formidable defensa alemana de todas las costas accesibles del Continente. Roosevelt ha anunciado la invasión de Europa con rimbombantes palabras, aunque sin determinar fecha alguna. Churchill, que está más cerca del lugar de la aventura, no menciona ya siquiera la posibilidad de la creación de este nuevo frente, sin duda, la incapacidad de obtener resolución apreciable en los numerosos frentes que ya existen. Pero como los descontentos profesionales y los rivales del primer ministro británico persisten en sus ilusiones, Churchill ha encargado al crítico militar Cyril Falls, funcionario del Servicio Británico de Informaciones, que expusiera una vez más, esta vez en la revista «Illustrated London News», las razones que hacen del todo imposible, en las condiciones actuales, una invasión de Europa.

Los planes que forman los partidarios de la nueva ofensiva difieren entre sí acerca del lugar en donde debería producirse el ataque de los anglosajones: ataque a Sicilia, a Cerdeña, simultáneo con un desembarco en Italia meridional, desembarco en la Península balcánica después de haber ocupado Creta, o paso de los Dardanelos y desembarco en las cercanías de la desembocadura del Danubio. Los partidarios de la invasión de Francia son muy pocos. El desembarco en Sicilia es el que parece a los ingleses más seductor,

### APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

### Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369  
AVILA

por sus consecuencias estratégicas en el Mediterráneo. Esta operación implica la superioridad absoluta en el aire y en el mar, que no tienen los anglosajones. En la Península balcánica, y supuesto que lograsen conquistar Creta, no obtendrían ningún resultado decisivo: las comunicaciones son deficientes y la topografía sumamente desfavorable. El paso por los Dardanelos y el desembarco en Rumania ofrece dificultades políticas y militares casi insuperables. Un desembarco en Francia exigía atravesar todo su territorio y luego enfrentarse con la línea Siegfried.

Varias son las operaciones que debilitarían al adversario, a fin de Falls, pero ninguna de ellas sería capaz de dar el golpe final a su potencia. A base de los datos conocidos, concluye Falls, no se prevé en el futuro ninguna operación que pueda ser decisiva en la guerra. Solo hay dos posibilidades de vencer a Alemania: una victoria bochevique con ventajas territoriales mucho mayores que hasta ahora, que lleve consigo un derrumbamiento moral del pueblo alemán. «Si se realice una de estas condiciones, o ambas—explica Falls—no podemos esperar una decisión en fecha previsible.»

En resumen, Falls expone cuatro puntos que tiene por incontrovertibles:

- 1.° Una invasión del continente en la proporción actual de fuerzas conduciría a los ingleses a combates vivísimos con pérdidas enormes, de varios cientos de miles de hombres.
- 2.° Una invasión continental no podría conseguir, por ahora, una decisión final.
- 3.° Para que una invasión pueda dar resultado decisivo es preciso primero que los soviets consigan grandes éxitos que debiliten seriamente a Alemania, y
- 4.° En el supuesto que se realizaran estas condiciones, la tentativa inglesa estaría aún sujeta a azares imprevisibles.

No solo los beligerantes sino cualquier europeo, está de acuerdo con la verdad de estas conclusiones. Por ello el futuro de la guerra sigue siendo una gran incógnita para el mundo anglosajón, sin tener en cuenta el factor Japón en Asia y el Pacífico,

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière—Hera)

Edición de 1943

4

TOMOS encuadernados en tela, con un total de unas 8.500 páginas

MÁS DE 3.500.000 DATOS 84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Anuarios Baillly-Baillière y Hera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

Torrón FOTOGRAFO Estrada 7.—AVI,

La Sección Femenina de Falange hace saber a los familiares y amigos de los voluntarios de la División Azul.

El voluntario Enrique Delgado Fernández, está bien, abraza a sus familiares y saluda cariñosamente a sus amigos.

El cabo Mariano Martín Martín está bien y envía saludos a sus familiares.

El voluntario Cecilio Prieto está bien, y saluda a su novia.

El cabo Pascual Nieto García está bien y manda abrazos a su familia y amigos.

El voluntario Nemesto Hernández, se encuentra muy bien y abraza a su familia.

El voluntario José Luis Junco con la estafeta 40 883, besa y abraza a su familia.

El voluntario Agustín Jiménez dice que se encuentra muy bien y envía saludos y abrazos a sus amigos y familiares.

El voluntario José Álvarez Rodríguez dice que se encuentra muy bien y envía saludos y abrazos a sus amigos y familiares.

El voluntario Natalio Sánchez González está bien, abraza a sus familiares, y saluda cariñosamente a su amigo.

El voluntario Raúl Díez Romero está bien, abraza a todos, y saluda cariñosamente a sus amigos; estafeta 16 943.

El voluntario Baudilio Robles, abraza a su familia.

Formación de la masa

La Sección Femenina de Falange tiene como misión más importante la de formar las mujeres, y esta misión que hemos aceptado no la hemos cogido para justificar nuestra organización dentro del Partido, sino por el convencimiento absoluto de que a las mujeres de España hay que proporcionarlas, revolucionariamente, unos conocimientos que hasta ahora desconocían del todo, y formarles una conciencia basada en la Doctrina de Cristo y en nuestras normas Nacional Sindicalistas, para que sin deformaciones sepan distinguir claramente y en cada momento el bien del mal, tanto en materia religiosa como en el conocimiento que han de tener de la Patria, del hogar y de los hijos.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Bienvenido Sánchez Martín, presbitero; don Manuel Muñoz, don Manuel Ruiz, don Vicente Manzanedo, don Manuel Martí, don Eugenio Martín.

Donativos recibidos

Don C. S., de Madrid, 100 pesetas; doña Juliana Pinedo, por el santo de su esposo, doce huevos y 24 chorizo; doña Petra Bayón de Loutrao, importe total de una gratificación recibida, 85 pesetas; para los pobres, 4; una señora que oculta su nombre, para una comida extraordinaria, 100; un señor que oculta su nombre, 70; por el alma de la señorita Carlota Delgado, 100.

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo. Consulta de cuatro a ocho. Calle de Santo Tomé, número 4. Censura sanitaria número 237.

Mutua Abulense de Pedrisco BRACAMONTF, 8.-AVILA

Inscrita en el Servicio Nacional de Seguros del Campo y acogida a los beneficios de la Caja de Compensación de Riesgos de Pedrisco, creado por orden del Ministerio de Agricultura de 16 de abril de 1943.

AGRICULTOR, asegura tus cosechas contra los riesgos del pedrisco en la Mutualidad provincial, creada y administrada por los propios labradores asegurados.

Ecos de Sociedad

Bautizo

El pasado sábado, y en la iglesia parroquial de Santo Domingo, de la Ciudad de Arévalo, recibió las aguas bautismales el tercer hijo de nuestro buen amigo don Carlos Mengotti, al que se le impusieron los nombres de Carlos Luis. Oció en el acto del Santo Sacramento el párroco de la misma, don Manuel Galán, y como padrinos actuaron don Eduardo Mengotti y doña Agustina Jiménez de Martí, abuelos del recién nacido.

Los invitados, que en su mayoría fueron los familiares de los señores Mengotti-Martí, fueron atentamente obsequiados en el domicilio de los padres del recién nacido, haciendo los honores la señora de Mengotti (nacida Mercedes Martí Jiménez), quien recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, extensiva a todos sus familiares y de una manera especial a nuestro activo colaborador, don José Luis San José Martí.

Sepelio

Esta mañana se ha verificado el sepelio de los restos mortales de nuestro querido compañero, antiguo redactor de este DIARIO y actual de la agencia LOGOS, don Félix Martín Pavst.

El sentimiento general se ha manifestado en incalculable número de concurrentes al fúnebre acto, el que ha constituido una verdadera manifestación de duelo. En ella figuraban las Cofradías de Nuestra Señora del Consuelo y de la Cabeza, así como numerosas representaciones, entre ellas una muy nutrida de la Guardia Civil, con su teniente coronel, primer jefe de la Comandancia.

Presidían el duelo el hermano del finado, don José Martín Pavst, su hermano político, don José Ubeda y su tío y primo, respectivamente, don Alberto y don Rafael Martí.

Una segunda presidencia era formada por el M. I. señor secretario Canciller del Obispado, don Castor Robledo; el director de EL DIARIO DE AVILA, don Federico Sacristán Huilabro; secretario del Consejo de Administración, don Alfonso Schelly; administrador don Luciano Muñoz; por la imprenta editores, don José Martín, y varios redactores de este periódico.

Llegados al pórtico de la Basílica de San Vicente el M. I. señor don Castor Robledo, registrador de la S. A. I. Catedral, rezo un responso.

El cadáver, fué acompañado hasta el cementerio, donde recibió cristiana sepultura, por numerosos amigos y conocidos del finado, que han querido rendir el último homenaje de cariño y recuerdo a aquel incansable defensor de los intereses de su patria chica que siempre llevó muy dentro de su corazón.

Descanse en paz el llorado compañero y que Dios le tenga en su santa gloria.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de

Colegio de la Medalla Milagrosa

Reglamento Reconocido

Queda abierta la matrícula de ingreso de Bachiller para la próxima convocatoria del mes de Julio. Envíen la documentación antes del 30 del corriente. Horas de matrícula de diez a dos.

deña Juana Yuste Rcoyo, viuda de Félix Sancho, (q. e. p. d.) serán aplicados por su alma los siguientes sufragios: Día 26: La misa de nueve y media en la iglesia parroquial de San Vicente.

Día 27: Las misas que se celebren en la Capilla de los PP. Paules; las de nueve y nueve y media en la iglesia parroquial de San Vicente; las de siete y ocho menos cuarto en la S. I. Catedral, y la de ocho en el Convento de Gracia.

Día 28: Las que se celebren en la Capilla de los PP. Paules; la de nueve en la Capilla de MM. Reparadoras y el alumbrado al Santísimo, y la misa de siete en la S. I. Catedral.

—Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Andrés Bernaldo de Quirós, el funeral que se celebre el día 26 a las diez de la mañana en la parroquia de San Juan se aplicará por el eterno descanso de su alma.

En sufragio de su alma se dirán además ese día misas en la iglesia de la Paoma en Madrid, en Las Navas y en Mazuecos (Guadalajara).

—Se cumple aniversario del fallecimiento del joven don Eduardo Martín Rodríguez.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado sufragios en templos de nuestra ciudad y Madrid.

Reiteramos nuestro sentimiento a la familia del finado (q. e. p. d.)

Gobierno Militar de Avila

Por la presente nota se requiere la presentación en este Gobierno, de don Manuel Martín Moreno o su esposa doña Catalina Solís Díaz, para hacerles entrega de documentación que les interesa, y de los cuales se ignora el domicilio que tienen en esta Capital.

El coronel gobernador militar, Manuel Fernández Manrique.

SE OPRECE ama de cría joven. Razón Ernestina García, en Prado-segar de Arriba (Avila).

450 plazas con 5.000 pesetas

Oposiciones Auxiliares femeninas y masculinos Correos Preparación técnicos especializados. Informes: María Sánchez. Caballeros, 17, bajo

Instituto de Enseñanza Media

INVITACION

Mañana miércoles, a las ocho y media de la mañana, se celebrará en la capilla del Instituto Nacional de Enseñanza Media una Misa de Comunión como despedida de los alumnos de séptimo curso.

Quedan invitados todos los estudiantes del Instituto y Colegios.

PERDIDA coligante de pendiente antiguo. Se gratificará su devolución en San Juan de la Cruz, 14, Prat.

SE VENDE Moto B. S. A. con cupo gasolina, Santa Teresa 14.

ORIVE

Médico Odontólogo Generalísimo Franco, 4. Consulta de once a una y de cuatro a siete. Teléfono 348. (Censura sanitaria número 239). Recordatorios de Comunión NOVEDADES. Imprenta de SENEN MARTIN

Excursiones en Avila

Anoche pasó por ésta el hijo de S. A. I. el Jaifa

Ayer llegaron a esta población treinta alumnos de quinto curso de bachillerato del Instituto «Ramiro de Maeztu», acompañados por el profesor de dicho Centro docente, señor Mohedano.

Su estancia en Avila, la emplearon en visitar detenidamente los monumentos artísticos e históricos, lugares teresianos y demás notabilidades de la ciudad, regresando por la tarde a Madrid en el tren de las siete.

—Sobre las nueve de ayer, noche, de regreso a Madrid, permaneció unos minutos en nuestra Ciudad un grupo seleccionado de veintiocho alumnos del séptimo curso del Instituto «Ramiro de Maeztu», de Madrid, entre los que iba el hijo de Su Alteza Imperial el Jaifa de Marruecos, que se educa en dicho Instituto.

Los alumnos, a quienes acompañaban varios profesores, entre ellos, el de Filosofía y Letras de aquel Centro y antiguo catedrático de la misma asignatura del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila, don Manuel Midán, venían procedentes de un viaje de estudios que han realizado por Asturias y Galicia, pasando después por Zamora y Salamanca.

La Ilmta. Sr. Directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, de esta Ciudad, doña Dolores de Pascual y Azara, y su esposo, el profesor del mismo Instituto, don Jesús Sánchez Reyes, acudieron a saludar al ilustre hijo de Jaifa, obsequiándole con unas cajas de «Yemas de Santa Teresa». El público, al advertir la presencia del hijo de S. A. I., rodeó el autocar, estacionado en la Plaza de Santa Teresa tributándole cariñosas muestras de afecto, viéndose obligado el príncipe, a descender del coche y corresponder a las demostraciones abulenses.

Seguidamente el autocar reanudó el viaje de regreso a la capital de España.

DEPORTES FUTBOL

«Educación y Descanso», 4; Intendencia, 0

El domingo se jugó en el Campo de Deportes de la Academia de Intendencia un partido de fútbol entre los equipos de tropa de dicha Academia y el de la Oora Sindical «Educación y Descanso» en el que, éste último obtuvo un rotundo éxito sobre aquel. De esto nos había eocuentemente el resultado final del partido—4 0 a favor de «Educación y Descanso»—mucho más si se tiene en cuenta que a éste se suma la característica de tres goles más que fueron anulados por el árbitro, cuyo motivo, a decir del público, fué un poco dudoso.

El primer tiempo transcurrió con el dominio total de los locales, advertido desde el comienzo del encuentro, llegando al intervalo de descanso con 2 0 para éstos.

La segunda parte del juego continuó con el mismo ritmo marcándose los otros dos tantos «válidos» que determinaron el resultado.

Del once de «Educación y Descanso» destacó el medio centro, Julito Blanco y la línea delantera. De Intendencia, fué Gaspar el que se hizo notar por su buen juego.

Los defensas y portero de la Oora Sindical, no pudieron hacer notar sus facultades pues permanecieron inactivos la mayor parte del tiempo. En contraposición de esto están los mismos del adversario que hicieron lo que de su parte estaba para que la derrota no revistiera caracteres de catástrofe.

Angel Vergara, de Aviación, arbitro.

La Diócesis de Barcelona se consagra al Inmaculado Corazón de María

BARCELONA, 24.—Con extraordinaria solemnidad y profundo fervor religioso, la diócesis de Barcelona ha sido consagrada ayer al Inmaculado Corazón de María. En la catedral basílica se celebró, a las diez un solemne pontifical, en el que ofició el arzobispo primado de España, doctor Pla y Dentel, asistido, como ministros de honor, por los canónigos Vilarrubia, Tejedor y Moreno Blanco y como ministros de altar los también canónigos Riera y Vilaseca. Concurrieron a la ceremonia el obispo de la diócesis, doctor

Modrego; los abades de Montserrat y todas las autoridades civiles, militares y del Partido, presididas por el capitán general de la región, teniente general Moscardó y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa. La capilla de música, dirigida por el maestro Sánchez Marraco, interpretó a gran orquesta la misa de éste «San Juan Ante Portam-Latinam». Después del Evangelio, el doctor Modrego pronunció un elocuente sermón. Terminado el santo sacrificio, el prelado de la diócesis subió de nuevo al púlpito para leer el texto de la consagración, redactado por el propio Pío XII. Finalmente se cantó un solemne Te Deum. Con motivo de este acto, millares de edificios y casas particulares ostentaban coigaduras, con predominio de los colores nacionales y del Movimiento. Todas las parroquias y templos celebraron misas de comunión.—(Cifra).

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

La esposa del Caudillo visita la Escuela de Cerámica

MADRID, 25 (6 tard).—Esta mañana ha visitado la excelentísima señora de doña Carmen Polo de Franco la Escuela de Cerámica, sita en la Moncloa. Le acompañaron en su visita el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá y otras altas autoridades y jerarquías.—(Cifra).

ULTIMA HORA Cien mil toneladas de bombas han sido arrojadas sobre Alemania hasta ahora

Numerosos aparatos de las fuerzas aliadas derribados por la caza y D. C. A. del Eje

Comunicado de guerra alemán

BERLIN, 25.—El Alto Mando alemán da cuenta de que en el frente del Este se ha registrado actividad de choque en algunos sectores solamente. Diez aviones rusos han sido derribados en un intento de ataque. Aviones pesados alemanes bombardearon el puerto de Bona. Nueve aparatos adversarios fueron derribados. Cuarenta y cuatro aviones aliados fueron derribados también en el curso de un ataque nocturno.

Igualmente fueron derribados por la caza alemana treinta y un aviones soviéticos y cinco destruidos en el suelo.—EFE.

Comunicado italiano

ROMA, 25.—Aviones italianos han operado en un vuelo largo y difícil atacando los objetivos militares del Sudán y del Africa oriental italiana. Un mercante enemigo puede darse por hundido. Ocho bombarderos adversarios fueron derribados sobre Cerdeña. A cinco muertos y diez y nueve heridos se eleva el número de las víctimas de los bombardeos en Catania.—EFE.

La Falange no es un Programa

(Viene de la 1.ª página) reales de España para su empresa en lo interior y en lo exterior, ajena a cualquier otro género de resabios o de estímulos que se le atribuyan. Y la Falange que se sabe depositaria de los destinos nacionales, se conservará siempre absolutamente ágil en la tarea y en la brecha.

tró el encuentro de un modo un poco heterogéneo, según la opinión general—preferimos guiarnos siempre por la opinión general, por si la nuestra fuera errónea a más de ser aquella más completa—motivado quizá por la falta de práctica en su función, de gran importancia.

Los goles fueron marcados por Ricardo 2, Santiago 1 y José 1.

Resumen: una tarde magnífica en tiempo y deporte con enorme fluencia de espectadores que siguieron con interés el desarrollo del juego.

SABIR.

100.000 toneladas de bombas LONDRES, 25.—Oficialmente se anuncia que han sido arrojadas hasta ahora sobre Alemania 100.000 toneladas de bombas.—EFE.

Joven Academia «Alonso de Madrigal»

Se pone en conocimiento de los señores Académicos y estudiantes asistentes a las sesiones, que con motivo de los exámenes Universitarios que en la actualidad tienen lugar y de acuerdo con el Asesor Cultural de Joven Academia, Reverendo Padre Gil Rodrigo, O. P. se suspenden hasta el día 18 de Junio próximo las sesiones ordinarias de los viernes y las extraordinarias que normalmente venían celebrándose en el Real Monasterio de Santo Tomás.

El presidente de Joven Academia «Alonso de Madrigal», José Belmonte.

MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE AVILA Y SU PROVINCIA

PATRONO: El seguro de Accidentes del Trabajo en la Industria, debes hacerlo en nuestra Mutualidad. Plaza de Italia, 4.—Telef. 307